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SÉANCE DU 4 FÉVRIER 1896

PRÉSIDENCE DE M . LE D` SAINT - LAGER .

La Société a reçu :
Revue bryologique ; XXIII, 1-2 . - Bull . de la Soc . bot . de Fr. ; XLIII, 8-9 .

- Rev . des sciences natur . de l'Ouest ; V, 2-4 . - Verhandl . zool .-bot . Gesell-
schaft, Wien ; XLV, 7-10 . - Bull . de la Soc, d'étude des sciences natur . de
Reims ; IV, 2-3 . - Revue savoisienne ; XXXVI, nov .-déc . 1895 ; XXXVII ,
janv.-févr . 1896 .

COMMUNICATIONS .

M . SAINT-LAGER donne un aperçu des nouvelles contributions
apportées à la flore de Provence (Revue horticole des Bouches -
du-Rhône, déc . 1895), publiées par M . KIEFFER . Les observa-
tions de notre collègue ont été faites aux environs de Savine s
et de Pontis, localités situées dans la vallée de la Durance
au sud-ouest d'Embrun, la seconde non loin du confluent d e
l'Ubaye et de la Durance . Parmi les espèces les plus remarqua-
bles, M. Kieffer cite Astragalus onobrychis, hypoglottis, citer ,
g lycyphy llus, aristatus et alopecuroides, cette dernière près
de Saint-Jean-des-Crottes, puis dans les forêts une grande
abondance d'une Ombellifère, assez rare en France, Trochis-
canthes nodiflorus, si remarquable par ses ombelles disposées en
plusieurs verticilles superposés, Arbutusuva ursi, Ononisrotun-
difoliaet fruticosa, Owytropis pilosa, qui descend jusque su r
les graviers de la Durance, Iberis umbellata, Athamanta
cretensis, Hedysarum obscurusn, Dryas octopetala, Pulsatill a
alpina, Colchicum alpinu7n, et plusieurs autres espèces mon-
tagnardes .

Parmi les plantes indiquées par M . Kieffer dans les forêts d e
Sapins, on remarque encore Doronicum pardalianches que
notre collègue a nommé, par distraction, Doronicum austria-
cum.

Jusqu 'à présent le Doronic d'Autriche n'a jamais été rencontr é
dans les montagnes de la Provence, du Dauphiné, de la Savoie,
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du Piémont et de la Suisse, non plus que dans la chaîne juras-
sique .

Cette espèce silicicole des Alpes autrichiennes existe e n
France, depuis le Morvan à travers les chaînes du Beaujolais ,
Lyonnais, Pilat, Cévennes, monts Domes, mont Dore, Cantal ,
Aubrac et jusque dans les Pyrénées .

M . LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL donne quelques explications sur l e
rapport du Comité des finances et, d'accord avec plusieurs de se s
collègues, demande qu'à l'avenir des exemplaires autographié s
du rapport financier de fin d'année soient distribués aux mem-
bres qui assistent à nos séances, afin qu'on aisément puisse s e
rendre compte des ressources disponibles pour nos publications .

Le compte de gestion est approuvé et des remercîments son t
votés à M . le Trésorier .

Le Président dit que, dans une revision faite dernièrement de s
ouvrages composant notre bibliothèque, on a constaté plusieur s
lacunes, surtout dans les journaux, revues, bulletins et autre s
recueils périodiques, mensuels ou trimestriels .

Afin d'éviter ces pertes à l'avenir, il importe de ne pas omettre
d'inscrire les emprunts sur le registre destiné à cet usage, afi n
qu'on puisse réclamer les ouvrages non rendus . Il a été décidé,
depuis l'origine de notre Société, que les ouvrages reçus seraien t
déposés à la bibliothèque du palais des Arts où chacun peu t
aisément, soit les consulter, soit les emprunter, en se conformant
à la formalité essentielle de l'inscription .

Il est clair que ces ouvrages ne pourraient être mieux placé s
que dans un établissement public où, pendant une grande parti e
de la journée, on peut les obtenir àpremière réquisition . Il n'en
serait plus de même si ces ouvrages se trouvaient chez l'un de s
sociétaires, qu'on risquerait fort de ne pas rencontrer chez lu i
et auquel on imposerait une perte de temps et un dérangemen t
incompatible avec ses occupations professionnelles .

M. LE D` JACQUEMET ayant consulté plusieurs ouvrages relati-
vement aux races ou sous-espèces du type Geranium Rober-
tianum a remarqué une grande discordance entre les auteurs ,
surtout en ce qui concerne la distribution géographique de s
formes Geranium modestum et minutiflorum . Ces discordances
dans l'indication des localités où se trouvent ces deux forme s
dans le bassin du Rhône viennent sans doute de ce qu'on n'a
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pas suffisamment étudié les descriptions données par M . Jordan .
M. Jacquemet voulant, une fois pour toutes, savoir quelle est ,
des deux susdites formes, celle qui se trouve autour de Crémieu ,
se propose d'étudier attentivement la diagnose des Geranium
modes tum, minuti florum et purpureum, et fera part à la Sociét é
du résultat de ses recherches .

M . DEBAT donne connaissance de la découverte faite par
M . Philibert d'une nouvelle Mousse qu'il a nommée Trichosto-
muna Crozalii . Les caractères de cette nouvelle espèce ont ét é
décrits dans le tome XXIII de la Revue bryologique dirigée par
M. Husnot .

M. NIs. Roux donne un compte rendu d'un article publié dan s
le Bulletin de la Société d'histoire naturelle de la Savoie, par l e
R. P. Gave, rédemptoriste, sous le titre de : « Excursions bota-
niques dans les hautes vallées de la Tarentaise » . L'auteur pré-
sente d'abord une esquisse topographique de la région parcourue ,
puis énumère succe'ssivement les espèces intéressantes qu'il a
observées autour de Moûtiers, d'Aime ; - de Brides, dans le s
vallées des Allues et de Saint-Bon ; - à Bourg-Saint-Maurice ,
Tignes, Val-d'Isère jusqu'à la Galise ; - au col du mont Iseran ,
à la Vanoise, à Pralognan et au col de Chavière .

SÉANCE DU 18 FÉVRIER 189 6

PRÉSIDENCE DE M . LE D° SAINT - LACER.

La Société a reçu :
Revue scientifique du Limousin ; IV, 37-39 . - Revue hort . des Bouches -

du-Rhône ; XLI, 497-499 . - Bulletin of the Torrey botanical Club ; XXIII ,
1-2 . - Feuille des jeunes naturalistes ; XXVI, 303-305. - Bibliographie des
travaux scientifiques ; I, 1 . - Bull . de la Soc . imp . des naturalistes de Mos-
cou; 1895, 1-2.

M . LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL, à propos d'une liste de Champi -
gnons du gouvernement de Smolensk, publiée dans le Bulletin




